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Fatsa RAM Rehberlik Hizmetleri 

Çocukların Hak ve Sorumlulukları ile İlgili Farkındalıklarını 

Artırma Projesi 
 

      Projeyi Yürüten Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışmanlar  

 

 Haşim DEMİRBAŞ 

 Hakan KÖMÜR 

 Muhammed KARAMUSATAFA 

 Özgür DOĞRUL 

 Yusuf Ziya DİNDAR 

 

Projeye başlamadan önce bölgemizdeki öğrencilerin çocuk hak ve sorumluluklarını 
bilme konusundaki düşünceleri öğrenilmeye çalışılmıştır. Bunun için bölgemizde bulunan 
ilçelerde lise ve ortaokul öğrencilerinden örneklem grubu seçilerek anket doldurulmuştur. Bu 
anketin bulguları aşağıdaki gibidir. 

 

 

Ankete bölgemizdeki 7 ilçede(Aybastı –Çamaş – Çatalpınar – Fatsa – Kabataş – Korgan 

- Kumru) 399 öğrenci gönüllülük ilkesine göre örneklem olarak seçilmiştir.  
 

 

Ankete katılan öğrencilerin %61’i kız, % 39‘ u erkek öğrencilerden oluşmaktadır. 
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Ankete katılan öğrencilerin %58’i ortaokul, % 42‘ si lise öğrencilerinden oluşmaktadır. 
 

Öğrencilere ön test soruları sorulmuş projenin içeriği oluşturulmuştur. 

 

Öğrencilerin % 72’ sinin Çocuk hakları sözleşmesi olduğunu bildiğini fakat % 28’ inin 
çocuk hakları sözleşmesinin olduğunu bilmediği anlaşılmaktadır.  

 

Öğrencilerin % 28’ inin Çocuk hakları sözleşmesi okuduğunu veya metni araştırdığını, 
fakat % 72’ sinin çocuk hakları sözleşmesi okumadığını veya metni hiç araştırmadığı 
anlaşılmaktadır. 
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Öğrencilerin % 66’ sının çocuk haklarının neler olduğunu bildiği fakat % 34’ ünün 
çocuk haklarının neler olduğunu bilmediği anlaşılmaktadır. 

 

Öğrencilerin %18’ inin çocuk hakları konusunda eğitim aldığını, fakat % 82’ inin çocuk 
hakları konusunda her hangi bir eğitim almadığı anlaşılmaktadır. 

Bu bilgi ve bulgulardan yola çıkarak bölgemizdeki rehber öğretmen/psikolojik 

danışman olmayan okullarda öğrencilerimiz için hedeflediğimiz 

 çocuk hakları sözleşmesinden haberdar olma, 
 çocuk hakları sözleşme metnini araştırma ve okuma, 
 çocuk hakları ve sorumluluklarının neler olduğunu bilme 

 çocuk hakları ve sorumlulukları hakkında eğitim alma  

konularında seminer çalışmaları yapılmıştır. Seminer çalışmaları Ekim 2022 – Ocak 

2023 ayları boyunca devam etmiştir. Eğitim verilen öğrenci sayıları aşağıdaki gibidir. 

 Yapılan Eğitim Sayısı Ulaşılan Kişi Sayısı 

Öğrenci 65 1734 
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